

Ядевич И. В.

АНАЛИЗ ВОСТРЕБОВАННОСТИ СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ЧЕЛЮСТНО-ЛИЦЕВАЯ ХИРУРГИЯ» У СТУДЕНТОВ ЛЕЧЕБНОГО И СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТОВ

Научный руководитель: канд. мед. наук, доц. Черченко Н. Н.

Кафедра челюстно-лицевой хирургии,

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Предпочтения будущего профессионала формируются еще до начала применения им практических навыков. Будущее студента зависит от его любопытства к определенной сфере деятельности, а также других факторов, формирующих потенциал врача еще со студенческой скамьи. Рассмотреть и дать толчок в освоении специальности в нужном направлении – задача учебного процесса. Студенты знакомятся с различными специальностями, изучают клинические дисциплины на циклах. Стоит обратить внимание, что иногда количество занятий или материала по некоторым дисциплинам недостаточно для полноценного введения в специальность. В связи этим студенты не совсем осведомлены о всех возможностях многих видов медицинской деятельности.

Цель: анализ заинтересованности студентов стоматологического и лечебного факультетов в хирургических специальностях, о методах и возможностях челюстно-лицевой хирургии в частности, а также углубления знаний студентов лечебного факультета в данном роде деятельности.

Материалы и методы. Использован метод анкетирования, с целью предоставления возможности опрошенным хорошо подумать над вопросами, имея достаточное количество времени и опечатанную анкету перед глазами. Из вопросов тестового вида в анкету были также включены так называемые «закрытые тесты» - задания, в которых необходимо написать развернутый ответ. Данные вопросы задаются с целью получения полной картины с внесистемной персональной информацией и репрезентативных результатов.

Результаты и их обсуждение. 36 (39,56% от числа опрошенных) студентов лечебного факультета проявили интерес в получении данной специальности (10 студентов заинтересованы, 26 студентов обдумывают специализацию в данном направлении). 47 (52,22% от числа опрошенных) студентов стоматологического факультета проявили интерес к специальности «челюстно-лицевая хирургия» (из которых 31 студент заинтересован, 16 студентов рассматривают данную специальность как один из вариантов). Из «закрытых» вопросов было выяснено, что наиболее актуальными темами для ознакомления с современным положением дисциплины были методики реконструктивной хирургии лица, методики лечения заболеваний за границей, сведения о положении дисциплины в техническом плане, адаптация лечебного факультета в специализации, онкологические заболевания лица и шеи, достижения данного направления в Республике Беларусь: наука и практика.

Выводы. Студентам вне зависимости от обучаемой специальности («стоматология» и «лечебное дело») дисциплина «челюстно-лицевая хирургия» представляет немалый интерес. Немаловажным элементом привлечения интереса студента является доступность изучения передовых медицинских технологий. Вводятся новые научные подходы, методики лечения, разработки, что демонстрирует продуктивность как научно-исследовательского, так и учебного процесса. Таким образом стали доступны различные реконструктивные операции, пластическое замещение дефектов, имплантология, онкология, узнать о которых подробнее хотели бы студенты стоматологического и лечебного факультетов.